
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do 
mês de maio de dois mil e oito, realizada no dia vinte e nove na Casa dos Conselhos Municipais 
Augusto Ângelo Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, Petrópolis, 
RJ, com início previsto para as dezessete horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel 
Archanjo Weinem. A Reunião foi convocada na primeira chamada às dezessete horas e trinta minutos e 
esgotado o prazo, foi chamada sua abertura em segunda convocação às dezessete horas e cinqüenta e 
cinco minutos. Os presentes registraram sua presença em livro próprio para tal fim. O presidente do 
CMDDPI Sr. Gabriel Weinem abriu a reunião pedindo à secretária Gabriela Falconi para ler as atas das 
reuniões ordinárias do mês de março e de abril de dois mil e oito que foram aprovadas em seguida pela 
plenária sem nenhuma ressalva. O presidente seguiu dando explicações sobre as visitas às casas 
asilares efetuadas pelo CMDDPI e pelo Ministério Publico. A conselheira Sônia questionou as 
determinações da RDC283 sobre número de funcionários para o grau de dependência 3, pois acredita 
que deveria ser proporcional ao número de internos. Explica que existe uma discriminação com os 
idosos cadeirantes, ou seja os que possuem grau 3 que se encontram nas instituições de longa  
permanência, pois o ônus que acarreta à instituição quando observado o critério da RDC283 é muito 
alto, prejudicando o idoso, pois as instiuições começam a rejeitar idosos com grau 3. A secretária faz 
uma nova leitura para se concluir a resolução da liberação dos certificados de cadastro das instituições 
de longa permanência no CMDDPI e surgem algumas alterações ainda propostas. A alteração sugerida  
pela Sra. Lúcia conselheira do Aconchego foi para que durante a noite fique um cuidador e um auxiliar, 
proposta essa aprovada e incluída do texto e ainda a sugestão da conselheira Jaqueline, que o 
requerimento de inscrição  seja deferido somente à instituições com no mínimo um ano de 
funcionamento. A plenária pede que seja enviado para apreciação todo o texto da resolução à Dra. 
Josília Fassbender da OAB para que possa dar uma última avaliação antes de seguir para a publicação, 
também que depois de publicado se envia para Dra. Vanessa do Ministério Público. A conselheira 
Jaqueline informa que já foi destacado uma van da Setrac para levar os onze delegados eleitos na II 
Conferência Regional em Friburgo para a II Conferência Estadual  que será realizada nos dias dezoito, 
dezenove e vinte de junho de dois mil e oito no Rio de Janeiro. O presidente segue comentando sobre o 
II Fórum de Defesa da Pessoa Idosa, que considerou um sucesso de participação e organização. A 
conselheira Gabriela também dá sua opinião e destaca  a participação da Setrac e diz que a 
participação da Sra. Maria da Penha representante da Superintendência da Pessoa Idosa do Governo 
Estadual foi muito importante, pois aproxima também o conselho estadual de defesa da pessoa idosa. A 
conselheira Jaqueline da Setrac agradece formalmente perante a plenária todo o empenho, a dedicação 
e o esforço da Sra. Márcia que é a assistente social responsável pelo acompanhamento do CMDDPI e 
também a conselheira Sandra Negreiros representante da Secretaria de Saúde. A conselheira Sandra 
Negreiros pede licença e dá a sugestão para que o CMDDPI lute para ter um representante no 
legislativo para que este possa fortalecer o CMDDPI e apresentar políticas para o idoso em nosso 
município. Também cobra do conselho a presença de representantes em outros conselhos tais como 
assistência social e educação. A conselheira Jaqueline informa  a quem se interessar em participar do 
conselho da assistência, que a data da reunião é sempre na primeira quarta-feira do mês na Setrac às 
dezessete horas. O Presidente agradeceu a presença e a participação de todos e encerrou os trabalhos 
quando eram dezoito horas e cinqüenta e cinco minutos. Ata redigida pela secretária Gabriela Falconi, e, 
estando conforme, vai assinada pelo presidente do CMDDPI Sr. Gabriel Archanjo Weinem e os demais 
Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e nove de maio de dois mil e oito. 


